



# 10万人挤爆2016丝路美食扬州汇

22个国家和地区的外商、17个省市的内地参展商带来的美味,让吃货们大呼“过瘾”

地展示丝路美食。

“现场有很多海外美食,还有现做的冰激凌、咖啡等,我的午饭就是各种美食混搭在一起,还在治春展台吃到了好久没有吃过的油端子、麻花,很过瘾。”市民朱女士对现代快报记者说。

韩秋 瞿晓松

“丝路美食扬州汇”活动是扬州主动策应国家“一带一路”战略,推进走出去与请进来相结合的创新之举。去年,扬州以意大利周为主题,成功举办了第一届中外丝路城市美食文化交流活动。这次以印度周为主题举办“丝路美食扬州汇”活动,吸引了22个国家和地区的外商、17个省(市)的内商参展,共设立450个展位,参展企业达到289家,更全面

展示了丝路美食。

巴罗罗被称为意大利酒中之王。记者在意大利美食展区看到了一瓶产自1965年的巴罗罗,据展会现场的意大利企业表示,这瓶红酒现在的价值超10万欧元,属于收藏级别的红酒,也是此次丝路美食展现场单价最高的展品。透过玻璃橱窗看到,这瓶红酒的瓶身上标注着“1965年”的字样,瓶身的标签由于年代久远的缘故,已经略有些斑驳,瓶盖上落满灰尘。意大利企业的相关负责人表示,这款红酒目前的价值至少上万欧元,目前属于有价无市的红酒。

不仅如此,此次在意大利食品展区,记者还见到数十种特殊的意大利醋,这些意大利醋的瓶身是透明的,透过瓶身可以直接看到里面清亮的醋,而且这些醋里面有迷迭香、红辣椒等多种蔬菜作为装饰,看上去非常漂亮,就像是水晶工艺品一样。

一位意大利参展商表示,在中国,醋是一种食品调料,用粮食发酵而成,而在意大利,醋却是一种主料,大多以葡萄汁或者苹果汁为原料直接酿成,工序繁复耗时,并且像酒一样,按发酵时间和用途分为不同等级。这些醋全部都是从意大利运输过来,此次参展的极品醋则如陈年美酒,每100毫升能卖到800多元人民币。这名参展商还向记者展示了一款树莓口味的牙膏状醋,这种醋不是液体的,挤出来就像是牙膏一样,口味非常浓郁。

## 15元做出淮扬风味“三菜一汤”

25日,2016年扬州市淮扬菜秋冬旅游套餐大赛正式开幕,本次活动由扬州市总工会等单位主办,来自扬州各地的35个团队175名烹饪精英,会聚扬州商务高等职业学校展开角逐。

现代快报记者了解到,这是扬州首次举办的淮扬菜旅游套餐大赛。今后3年,该市还将举办宴席菜大赛、名宴展示大赛、时令菜大赛等系列赛事,进一步放大淮扬菜的影响力,提升扬州旅游和餐饮业的发展水平。

在淮扬菜秋冬旅游套餐大赛上,各参赛队遇到了这样的考题:如何用15元做出颇具淮扬风味的3菜1汤个人套餐?

高邮一家大酒店主厨张云携团队各司其职,呈现碧丰炖藕饼、鲈鱼干丝、水乡素什锦以及小盅鸡汤一人套餐,成本约12元。参赛菜品体现了高邮水乡特色,在传统淮扬技法上做了改良。

15元钱不多,要求却很高。太极豆腐羹、蜂窝饭、萝卜丝狮子头……为了在不失美味的基

础上降低成本,大厨们各显神通,开启“智脑”较量,不少参赛队在半小时内完工,而菱角、莲藕、茭白、芋头等当季特色食材成为各参赛队选用的热门食材。

“烹饪比赛通常比的是厨师技能,像这样规定15元做出3菜1汤套餐的,很新鲜。”大赛副总指挥、扬州商务高等职业学校副校长徐明是大赛细则制定者,他说,组委会还设置了60元成本的3人餐,4菜1汤;以及300元成本的10人餐,8菜1汤。韩秋 瞿晓松

## 二十年如一日,照顾两个瘫痪哥哥

宝应县射阳湖镇的普通农村妇女郭扣银的坚持感动众乡亲

43岁的郭扣银,是扬州宝应县射阳湖镇一名普通的农村妇女。她61岁的大哥郭家昌,54岁的二哥郭家峰,在十多岁的时候天降不幸,先后因为腿部疾病导致瘫痪。在父母去世后,她每日坚持照顾两人,这一坚持就是20年。她的坚持照顾,不仅感动了周围的村民,还获得过荣誉奖励。近日,记者就来到了当地进行了探访。

瞿晓松 黄颖

“我的哥哥瘫痪有四十年左右了,我照顾两个哥哥大约有二十年。”郭扣银坐在记者旁边的小凳子上回忆起往事。她家有兄弟姐妹四人,除大哥二哥外,还有姐姐郭扣华,平常主要是她和丈夫万红顶照顾两个哥哥。大哥二哥在十几岁的时候就先后瘫痪,主要是大腿肌肉萎缩,现在二哥还能借助凳子慢慢挪动,但大哥只能靠别人扶了。父母在的时候还能照顾,在父母去世的时候留下一句话,那就是嘱咐她要好好照顾两位哥哥。就是为了这句话,她一坚守就是二十年。其实她早已为人妻、为人母,但为了照顾两个瘫痪的哥哥,她每天必须在自己家和哥哥家之间来回奔走。

“虽然照顾两位哥哥都要付

出很多精力,但是我从来就不觉得累。”在采访中,郭扣银说道。她为了照顾两个瘫痪的哥哥,洗衣、做饭、打扫卫生从未间断。她为了照顾两位瘫痪的哥哥,忙得连县城都没去过一趟。她每天都过着这样重复而机械的生活,她的活动路线只有一条,从家里到哥哥家,有时一天要往返好多次。为了更好地照顾两位哥哥,她付出了常人难以想象的辛劳。早晨,她要扶两位哥哥起床,晚上,她要把两位哥哥抱上铺。

记得几年前一个冬天的晚上,大哥突然发高烧,非常严重,她自己也感冒了,她不顾自己的身体,顶着寒风,背着大哥走了4里多路,去镇卫生院为大哥看病,大哥病情好转了,她却累倒了。两个哥哥因为瘫痪,大便经



郭扣银在照顾哥哥 通讯员供图

常拉不出来,她和丈夫就用手掏、抠,不嫌脏、不嫌累。

为了照顾两位哥哥,她无法陪伴在宝应中学读书的儿子身边,儿子起初有怨言,但后来逐渐理解了妈妈,为了不让妈妈牵挂,在学校十分刻苦,其学习成绩一直很优秀。说到这件事,她感到心酸,但更感到欣慰。

记者了解到,郭扣银二十年如一日,照顾两个瘫痪的哥哥,在当地传为佳话,被评为“十星文明户”“射阳湖十佳好人”等。

## ● ● ● 图片新闻



近日,南京理工大学泰州科技学院里竖起一面墙,主题是“我的大学目标”。“考研、考取教师资格证、励志成才……”大一新生们纷纷写下自己的“小目标”。学校特地为他们记录下这一时刻,4年后的毕业典礼上,将作为礼物赠送给新生们。

毕文健 孙康康 尹有文

## ● ● ● 世象

### “男友”玩失踪,女子撞车寻短见

南通一名女子结识了泰州一名有妇之夫,并等待对方离婚与自己结婚。不料,等了3月后,“男友”玩起了失踪。该女子一路找到泰州,直到25日凌晨仍没能遇上“男友”,情急之下要撞车寻短见。经民警开导,女子放弃了轻生的念头。

9月25日凌晨5时许,一名女子出现在泰州一小区门口,见车就要撞。附近市民见状一边稳住女子一边报了警。京泰派出所民警赶到现场后请女子坐进警车,与她聊了起来。女子说,她姓

周,是南通人,3个多月前结识了家住泰州城区的男子孙某。在此后的聊天中,孙某告诉她,自己正在办离婚手续。离婚不久的周某听了挺开心,两人很快确定了“恋爱”关系,孙某对周某保证3个月内离婚。但从这个月开始,周某发现孙某电话不接,微信不回,就到泰州找了几趟,都没找到,才发现孙某留下的家庭住址是假的,便产生了轻生的念头。

经民警开导,周某的心情平静了许多。当天,民警将其送上了回南通的班车。张根勤 尹有文

## 强暴意中人,还声称拍了她的裸照

最近,扬州市邗江区检察院批捕一名涉嫌强奸罪的男子。这名男子竟然是因为追求一女遭拒后实施强奸。

去年3月份,李某在扬州某企业偶然遇到实习员工阿霞(化名),其后便追求阿霞,但阿霞没答应,李某没有放弃,经常买礼品看望阿霞。几个月后,阿霞辞去实习的工作,在李某陪同下租了一处房子,李某帮其垫付了3400元。

今年7月的一天,李某利用阿霞不在家的机会,向房东借了

一把钥匙打开门进了阿霞的房间,看看里面是什么样。没想到几分钟后,阿霞回家收快递,与李某撞了个正着。

李某再次向阿霞求爱,仍被拒绝。此后他突然从身后抱住阿霞,将其按在床上强奸,然后离开了。当天晚上,李某又到阿霞的住处,称自己手机里有多张阿霞的裸照,威胁其不要报警。次日,阿霞赶到派出所报警。李某因涉嫌强奸罪,于7月8日被邗江公安分局刑事拘留。

王雅萌 瞿晓松

## 深夜撬门偷超市,只拿香烟和现金

近日,扬州高邮市巡特警大队成功将涉嫌系列入室盗窃案的犯罪嫌疑人汪某抓获归案,一举破获入室盗窃香烟案。

9月19日、22日,高邮警方先后接到居民报警称自己经营的平价商店夜间被盗,其他商品都不少,唯有香烟和现金不见了,损失达2万多元。

接到报警后,该市巡特警大队立即组织便衣防控民警赶赴案发现场调查,于9月25日下午4时55分,在某出租屋将嫌疑人汪某(男,46岁,金湖人)抓获。

民警审讯了解得知,该嫌疑人专门在午夜选择公路两侧的商店、超市下手,因夜间商店无人或少人看守,汪某便伺机而动,采取撬卷闸门等方式进入便民超市或商店内,每次只窃取现金和香烟,其他物品一律不动,得手后立即骑车逃离现场。19日、22日两次盗得硬中华香烟、软中华、黄金叶、玉溪香烟、芙蓉王香烟等各类香烟89条,共计价值2万多元。

目前,该案件正在进一步审理之中。黄戴婷 瞿晓松